

济宁海达行知学校音乐处——

他们在三尺讲台,绽放最美青春

文/图 本报记者 王博文 通讯员 徐东兴 孟步良 姜旭

在课堂,他们用歌声伴随孩子成长;在舞台,他们为孩子铺就星光大道。在第70个五四青年节来临之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到济宁海达行知学校,走进音乐课堂,讲述音乐教师们的青春故事。这支优秀的教师队伍,带着年轻人无比的朝气,敢为人先的激情和对教师职业的无限热爱,在三尺讲台上,绽放出最美的青春。

1 组织策划艺术节活动 只为把最好的舞台带给学生

再有不到半个月,济宁海达行知学校将迎来学校第二届艺术节,艺术节的开闭幕式,及期间举办的各类大大小小的专场演出,将为全校师生带来一场场无与伦比的视听盛宴。面对每年一次的艺术盛会,音乐处的老师们在上好音乐课的同时,也在为艺术节而紧张忙碌着。

在学校舞蹈教室,小学音乐教师宋丽萍正在为艺术节开闭幕式的街舞秀做着最后的收尾。作为一名专业精湛的青年教师,宋丽萍对编排舞蹈有很多新鲜的想法。为了将表演做到尽善尽美,宋丽萍带领的街舞社团从2月份就开始编排节目。现如今,整个节目已经基本成型,宋丽萍也收获了满满的成就感。

谈及这段时间的收获,宋丽萍告诉记者,最大的收获就是在舞蹈教学中感受到了孩子们的成长。“舞蹈讲究的是整齐划一,是配合,我觉得孩

子们做到了,他们学会了团结。”宋丽萍说,有次孩子们对她说:“我们都是一个人。”这让她感动了很久,在这群孩子中间,她感受到了作为一名老师的幸福。

和宋丽萍有着相同感受的还有初中音乐教师陈昊煜。同样年轻进取的她,在这次艺术节中肩负着不小的任务,除了开闭幕式的节目,还有语言类专场演出的音乐剧、话剧节目的组织策划。一到课余休息时间,陈昊煜就开始围绕几场音乐剧忙活起来。

陈昊煜说,不止她们,音乐处的21位青年教师都把自己的休息时间奉献出来,全身心地投入到艺术节的组织安排上来。“艺术节是孩子们的节日,也是他们学习才艺、展示才华的理想舞台,作为音乐老师的我们,能够看着孩子们在舞台上绽放光芒,就觉得一切努力都是值得的。”陈昊煜说。



济宁海达行知学校音乐处教师团队。

2 两年间斩获多个奖项,他们对未来信心满满

海达行知学校音乐处主任朱亚星表示,学校十分重视音乐育人,这让音乐处在短短的两年时间内取得了飞快的成长,接连获得国家、市级的多项音乐奖项。

回顾两年来音乐处的成长,朱亚星感慨颇多。“我们音乐处有一支干劲十足的青年教师队伍,他们对工作的热情让我感动。”为了让青年教师们更快成长起来,朱亚星采用了“跟进式培训”,为每一个成长中的青年教师设计成长课程,定期调研成长效果,推心置腹地帮助每一个人。现在教研氛围浓烈的音乐

处,每个星期都会定期教研会商,开展“六轮磨课”、“推门听课”、“一对一帮扶式展示课”等教研活动,不断优化课程,力求把最好的音乐课呈献给学生。

与音乐处大家庭一同成长的,还有教师高静雯,两年间,她不断充实和提升自己的业务水平和综合素质,逐渐成长为现在的备课组组长。

“学校的教学氛围,让我很有感触,身边的每一个老师都充满着朝气,他们敬业、奉献的精神激励着我,成为我学习的榜样。”高静雯说,学校给教师提供的成

长平台让他们与国内知名的教育专家有了面对面交流的机会,也有了更多外出学习培训的平台,对于他们学习新的教学法,提升自己的教学水平帮助很大。

音乐处如今取得的成绩离不开每一位教师的共同努力,他们带着年轻人无比的朝气,敢为人先的激情和对教师职业的无限热爱,诠释着音乐教育的深刻意义。接下来,音乐处还将通过开展各类形式多样的教研活动,推出自己的教育专家,促进学校音乐教学的快速成长。对此,他们每个人都信心满满。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

祝全市青年教师 节日快乐!

